
絶対値と不等式

|x|<★ と −★<x<★

は同じです
（ただし★は定数、つまり★は数字）
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よくある間違いは∣∣x−7
∣∣< 2x を

−2x<x−7< 2x

と勘違いする人がいるが、

2xは定数ではないの
で間違いです。
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|x−7|< 2xを解きなさい

正しい解き方は次のようになります。
x−7の正負の境目は x−7=0を解いて x=7
だから

ⅰ x< 7 ⅱ x>=7

の 2つの範囲に分けて調べます。
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ⅰ x< 7のとき |x−7|< 2x

このとき x−7< 0なので絶対値を外すときはマ
イナスを付けて |x−7|=−(x−7)=−x+7
とするので |x−7| < 2x

−x+7 < 2x

−3x < −7

x > 7
3

一旦
停止
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ⅰ x< 7のとき |x−7|< 2x

x> 7
3
とⅰ x< 7の共通部分を取って

7
3

7

7
3

<x< 7 一旦
停止
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ⅱ x>=7のとき |x−7|< 2x

ⅱ x>=7のときは x−7>=0なのでそのまま絶
対値を外して |x−7|=x−7とするので

|x−7| < 2x

x−7 < 2x

−x < 7

x > −7 一旦
停止
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ⅱ x>=7のとき |x−7|< 2x

x>−7とⅱ x>=7の共通部分を取って

−7 7

x>=7 一旦
停止
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すべてをまとめて
7
3

<x< 7 と x>=7 を合体させて

x> 7
3

答

または 7
3

<x 答
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